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SPLOSNA NAVODILA ZA VREDNOTENJE

POPRAVNI ZNAKI IN NJIHOVA UPORABA

Vrednotite s popravnimi znaki, ki imajo tockovne vrednosti. Program dodeli to¢ke samodejno.

Stevilo tock,

Popravni znak |Razlaga popravnega znaka Ki jih dodeli program

\/ Pravilno 1 tocka
)¢ Napaéno 0 toc¢k
? Nejasno 0 toék

. (odgovor je neberljiv)

“ Ni odgovora / ni reSitve NR (0 tock)

Popravne znake dodeljujte praviloma na desno ali levo stran odgovora in nikoli ez u¢encev odgovor.

Ce ugenec ni odgovarjal na vprasanje (prostor za odgovor je popolnoma prazen), ne dodelite
popravnega znaka, temve¢ uporabite gumb NR.

Pri nalogah z ve& toCkami oziroma pri vpraSanijih, ki zahtevajo zapis dveh ali ve€ pojmov, utemeljitev
ali razlag, upostevajte, da je ucenec zacel reSevati nalogo tudi, Ce je zapisal le eno utemeljitev ali
razlago oziroma pojem. Pri manjkajoCi utemeljitvi ali razlagi oziroma pojmu ne uporabite gumba NR,
temveé dodelite popravni znak X .

Pri nalogah izbirnega tipa z enim pravilnim odgovorom ve¢ izbranih reSitev pomeni 0 tock. Dodelite
popravni znak X .

Ce je poleg pravilnega naveden tudi napagen odgovor, je odgovor v celoti nepravilen. Dodelite
popravni znak X .

Ce zaradi neitljivosti ne morete ugotoviti pravilnosti oziroma nepravilnosti odgovora, odgovor
ovrednotite z 0 tockami. Dodelite popravni znak 7

Pravopisnih napak v odgovorih ne popravljajte. Priznajte tudi zapis, iz katerega lahko razberete
vsebinsko pravilen odgovor (npr. Juzna Amerika — Juzna amerika). Ne priznajte pa zapisov, ki imajo
zaradi pravopisnih napak spremenjen pomen (npr. inverzija — diverzija).

Kar je zapisano v oklepaju pri navedbi odgovorov v moderiranih navodilih, u¢encu ni treba zapisati v
pravilnem odgovoru. Odgovori lo€eni s poSevnico so enakovredni. Dovolj je ena od navedb.

Ker v opti¢no odcitanih preizkusih ni barvne priloge, je dodana na koncu teh moderiranih navodil za
vrednotenje.
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SVET

Svetovna morja in oceani

LEILT:EN Tocke | Odgovori Dodatna navodila

1 1011 1 *C

Zmanjsanje koliéine odpadne plastike

Tocke |Odgovori Dodatna navodila
2

MozZni odgovori:

* manj$a uporaba plasti¢nih vreck

* manj predmetov za enkratno uporabo
(npr. piknik pribor)

¢ veé predmetov za veckratno uporabo
(npr. vrecke iz blaga)

¢ uporaba predmetov iz razgradljivih snovi
(npr. papir, bioplasti¢ne vrecke)

¢ uporaba predmetov iz naravnih snovi
(npr. les)

¢ uporaba predmetov iz neskodljivih snovi
(npr. steklo)

¢ strogo lo¢evanje odpadkov

* vec recikliranja / ponovna uporaba odpadkov

¢ kupovanje hrane brez embalaze

02.1 1 ¢ pravilna navedba primera 1

02.2 1 ¢ pravilna navedba primera 2

Skupaj 2

Toplotni pasovi

Odgovori Dodatna navodila

Eden od:
¢ vrodi (pas)
¢ tropski (pas)

Kompas

Naloga Tocke |Odgovori Dodatna navodila

4 |04.1 1 Eden od:

¢ vetrovnica

* vetrovna roza
* roza vetrov
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Pobog¢ja in strani neba

Tocke | Odgovori

Dodatna navodila

5.a | 05.1 1 Eden od:

¢ prisojna (pobodja / lega / obmogja)
¢ juzna (pobocja / lega / obmodja)

5b 052 1 |*
S
sz sv

Jz JVv

Skupaj 2

Raba tal

Dodatna navodila

Naloga Tocke | Odgovori
6 061 1 |*B

Prvotni prebivalci Severne Amerike

Tocke | Odgovori

Dodatna navodila

7 Mozni odgovori:

¢ pobijanje / genocid
* vojaski spopadi

¢ Zloraba alkohola

¢ Zloraba drog

preseljevanje

* nasilje nad prvotnimi prebivalci

¢ izganjanje / uni¢evanje domov

* lakota / pomanijkanje hrane (pobijanje bizonov)
* nalezljive bolezni (gripa, oSpice)

¢ nacrten nasilni odvzem zemlje / nasilno

¢ izkori$¢anje za delovno silo / suzenjstvo

07.1 1 ¢ pravilna navedba razloga 1

07.2 1 ¢ pravilna navedba razloga 2

Skupaj 2

Prvotni prebivalci Severne Amerike

Naloga Tocke | Odgovori

Dodatna navodila

8 081 1 * (indijanski) rezervati

Podnebje in rastlinstvo Avstralije

Tocke | Odgovori

Dodatna navodila

9 091 1 ¢

Obmocje mora biti
pobarvano, ne zgolj o€rtano.

Priznamo tudi, Ce je
pobarvan samo osrednji del
oznatenega obmodja, ki ima
manj kot 200 mm padavin.
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Gostota prebivalstva Avstralije

Tocke | Odgovori Dodatna navodila
10 MozZzni odgovori: Odgovorov, ki navajajo zgolj
¢ zaradi susnosti podnebja je manj/ ni rek, kibi | visoke temperature, ne
omogocale namakanje polj priznamo.
* zaradi su$nosti podnebja je malo / premalo vode «x
L ! . Navedbo pus€avskega
za gojenje kulturnih rastlin odnebia kot vzroka ne
¢ zaradi susnosti podnebja je malo / premalo vode / prizna rr:o sai ie naveden e
hrane za zZivino \ev raéan"u )]
¢ zaradi susnosti podnebja ni dovolj vode za P I
Zivljenje ljudi Poleg vzroka mora biti
navedena Se razlaga
oziroma posledica.
10.1 1 ¢ pravilna navedba razlage 1
10.2 1 ¢ pravilna navedba razlage 2
Skupaj 2

Mesta v Avstraliji

Naloga Tocke | Odgovori Dodatna navodila
11 111 1 *C
Cunami
Tocke | Odgovori Dodatna navodila
12 121 1 Eden od:
¢ (ker vsa rdece obarvana) obmodja leZijo na
obmocju potresov, (ki so glavni vzrok za
pojavljanje cunamijev)
¢ (ker vsa rdece obarvana) obmodja lezijo na
obmodijih stika litosferskih / tektonskih plos¢,
kjer je veliko potresov / vulkanov, (ki so glavni
vzrok za pojavljanje cunamijev)
Cunami
Naloga Tocke | Odgovori Dodatna navodila
13 1131 1 * ker je tam / v (J in JV) Aziji vecje Stevilo Priznamo tudi odgovore, ki
prebivalcev / vecja gostota prebivalstva / se nanasajo na Aljasko in
poselitve (kot je na Aljaski) manj$o gostoto prebivalstva.
EVROPA

Jezikovne skupine v Evropi

Naloga Tocke | Odgovori Dodatna navodila
14 [ 141 1 *C
14.2 1 *B
Skupaj 2
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Polotoki in gorovja v Evropi

Tocke | Odgovori Dodatna navodila
15.a|15.1 1 ¢ Balkanski (polotok) Odgovora Balkan ne priznamo.
15.b | 15.2 1 ¢ Apenini / Apeninsko (gorovije)
Skupaj 2

Znacilna sredozemska kulturna rastlina

Tocke | Odgovori Dodatna navodila
16 |16.1 1 * DA
16.2 1 * NE
Skupaj 2

Turizem v Juzni Evropi

17.a

17.1

Odgovori

Dodatna navodila

1

Eden od:

¢ izboljsala / razvila se je prometna infrastruktura,
ki je domace prebivalstvo prometno povezala z
drugimi kraji

¢ Stevilni domacini so se zaposilili v turizmu /
v dejavnostih, ki so povezane z njim, s imer se
je izboljsal njihov standard

¢ Stevilni domacini so se zaposilili v gradbenistvu,
razvoj katerega je vzpodbudila gradnja
turisticne in prometne infrastrukture

¢ turizem je pri domacem prebivalstvu spodbudil
razvoj podjetniStva, s Cimer se je izboljsal
standard ljudi

¢ domacini prek turistov spoznavajo kulturo
razliénih narodov, s ¢imer se Siri njihovo znanje

Poleg navedbe pozitivhe
spremembe mora biti
navedena tudi razlaga
njenega vpliva.

17.b

17.2

Eden od:

¢ s povecanjem Stevila turistov se je v turisti¢nih
krajih povecala tudi koli¢ina odpadkov /
komunalnih odplak, ki mo&no obremenjujejo
okolje

¢ s povecanjem Stevila turistov se naravni viri
pretirano izrabljajo, zato jih primanjkuje za
lokalno prebivalstvo

¢ s povecanjem Stevila turistov se je v turistiénih
krajih povecal promet, ki mo¢no obremenjuje
okolje

¢ s Gezmerno pozidavo so unicili / spremenili
naravno pokrajino

¢ s turizmom se poveca hrup / gneca, ki izrazito
negativno vpliva na zivljenje ljudi in zivali

¢ s turizmom se poveca svetlobno
onesnazevanje, ki izrazito negativno vpliva na
pocutje ljudi in zivali

¢ zaradi velikega Stevila turistov so ogrozZeni
habitati rastlin in Zivali

Poleg navedbe negativne
spremembe mora biti
navedena tudi razlaga
njenega vpliva.

Skupaj
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IzboljSanje naravnih razmer za kmetijstvo v Juzni Evropi

Tocke | Odgovori Dodatna navodila

18.a|18.1 1 Eden od: Odgovorov, ki se ne
¢ gorato / strmo povrsje / relief nanasajo na naravne
* povecanije stabilnosti reliefa razmere, ne priznamo.

¢ odnasanje / erozija prsti
¢ povecanije ravnih obdelovalnih povr$in
¢ povecanje debeline prsti

18.b | 18.2 1 ¢ susa / pomanjkanje vode / padavin Odgovorov, ki se ne
nanasajo na naravne
razmere, ne priznamo.

Skupaj 2

Vpliv ledenisko preoblikovanega povrsja na zZivljenje ljudi v Severni Evropi

Naloga Tocke | Odgovori Dodatna navodila
19 (1941 1 [*A

Drzava Severne Evrope in njena gospodarska dejavnost

Tocke | Odgovori Dodatna navodila

20.a | 20.1 1 * Danska

20.b | 20.2 1 Eden od:

¢ kmetijstvo
¢ poljedelstvo
¢ Zivinoreja

Skupaj 2
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Izstop Velike Britanije iz Evropske unije

Tocke | Odgovori

Dodatna navodila

21

MozZzni odgovori:

¢ zaradi poostrenega mejnega nadzora z
drzavami EU se podaljSa ¢as potovanja ljudi /
ni prostega pretoka ljudi in blaga

¢ zaradi uvedbe carin se podrazijo izdelki in
hrana iz EU, kar negativno vpliva na zivljenjsko
raven prebivalstva

¢ zaradi uvedbe carin se povecajo birokratski
postopki pri izvozu blaga iz EU in pri uvozu
blaga, kar zavira razvoj trgovine

¢ Velika Britanija ne more ve¢ ¢rpati sredstev iz
evropskih skladov, zato se bo upoc€asnil razvoj
njenih manj razvitih obmodij, kar bo negativno
vplivalo na lokalno prebivalstvo

¢ zaradi tezjih in zapletenih postopkov pri
zaposlovanju delavcev iz EU v Veliki Britaniji
primanjkuje delovne sile

¢ Velika Britanija ni ve¢ drzava partnerica v
izobrazevalnih programih EU, zato je mobilnost
Studentov omejena / ukinjena

¢ zaradi sprememb pri delovanju podijetij drzav iz
EU v Veliki Britaniji se ustanavlja manj podjetij,
to pa vpliva na zaposlovanje ljudi / na pestrost
ponudbe blaga v trgovinah / storitev

¢ zaradi avtonomije ljudje niso vec vkljuceni v
sprejemanje skupnih odlocitev EU

Odgovorov, ki opisujejo
spremembo valute, ne
priznamo.

211

¢ pravilna razlaga spremembe 1

21.2

¢ pravilna razlaga spremembe 2

Skupaj

Kmetijstvo Rusije

Tocke | Odgovori Dodatna navodila
22 MozZni odgovori: Pravilni odgovori se lahko
* v evropskem delu drzave so (zimske) nanasajo na naravne
temperature vi§je, kar omogoc€a rast razli¢nih razmere v azijskem delu
kmetijskih pridelkov / ukvarjanje s poljedelstvom | drzave.
¢ v evropskem delu drzave so obsezna obmodja .
: L Odgovor mora vsebovati
stepe / gozdne stepe z rodovitno prstjo, ki je utemeliitev vpliva razmer na
primerna za rast razli¢nih kmetijskih pridelkov kmetit thvo P
¢ v evropskem delu drzave je povrsje bolj J '
uravnano, zato je bolj primerno za poljedelstvo
¢ v azijskem delu so obsezna mogvirja in barja, ki
so preve¢ mokra za kmetijsko pridelavo
221 ¢ pravilna navedba utemeljitve 1
22.2 ¢ pravilna navedba utemeljitve 2
Skupaj
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SLOVENIJA IN ITALIJA

Geografska lega Italije

Tocke | Odgovori Dodatna navodila

C
23 | 231 1 *C
23.2 1 *E
Skupaj 2

Kraske oblike

Tocke | Odgovor Dodatna navodila

24 | 241 1 ¢ oblika 1: (kraska) jama Priznamo tudi odgovor
kapnik / (kapniski) steber.
24.2 1 ¢ oblika 2: vrtaca Odgovora uvala ne
priznamo.
24.3 1 ¢ oblika 3: ponikalnica / kraska reka

Skupaj 3

Podnebne znacilnosti

Tocke | Odgovori Dodatna navodila
25 | 251 1 * NE
25.2 1 * NE
Skupaj 2

Smucarski turizem

Tocke | Odgovori Dodatna navodila

26.a | 26.1 1 * nizke (zimske) temperature in zadostna koli¢ina |V pravilnem odgovoru
padavin (snega) (pozimi) morata biti navedena oba
pogoja (temperature in
padavine).

26.b | 26.2 1 Eden od:
* naklon / strmina / strma pobocja
* nadmorska visina

Skupaj 2

Izobrazbena sestava prebivalstva

Tocke | Odgovori Dodatna navodila

27 271 1 ¢
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Izobrazbena sestava prebivalstva in gospodarska razvitost

Tocke | Odgovori Dodatna navodila

28 | 28.1 1 Eden od: Priznamo tudi odgovore, ki

* vi§ji delez visoko izobrazenih pomeni vecjo izhajajo iz nizke izobrazbe.
stopnjo tehnoloSkega razvoja

¢ visji delez visoko izobrazenih pomeni vecjo
produktivnost

* visji delez visoko izobraZenih zaposlenih v
dejavnostih, ki prinasajo viSje dobicke, pomeni
vecjo dodano vrednost

¢ visji delez visoko izobrazenih pomeni
proizvodnjo izdelkov, ki imajo vi§jo ceno

¢ visje izobrazeni imajo visje prihodke, zato je
BDP visji

¢ visje izobrazeni vec trosijo / vecja poraba, zato
je BDP vis;ji

Zacasno odseljevanje

Naloga Tocke | Odgovori Dodatna navodila
29 (291 1 *C
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11

Posledice zacasnega odseljevanja

30 [30.1

Odgovori

Dodatna navodila

1

Eden od:

¢ Odseljevanje mladega prebivalstva pomeni
zmanjSano rodnost / staranje prebivalstva.

¢ Zaradi zmanj$anja $tevila prebivalcev bo prislo
do ukinitve nekaterih storitev.

¢ Odseljevanje prebivalstva povzroci opuscanje
kmetijske dejavnosti in s tem manjSo kmetijsko
pridelavo / propad kulturne pokrajine /
zaraSCanje kmetijskih zemljiS¢.

¢ Odseljevanje mladega prebivalstva pomeni
odtegljaj delovne sile industriji, kar zavira njen
razmah in razvoj.

* Odseljevanje izobrazenega prebivalstva pomeni
zmanij8anje podjetniskih pobud / zagon
dejavnosti z vi§jo dodano vrednostjo, kar zavira
razvoj teh obmogij.

* Praznjenje naselij privede do manjsih vlaganj v
infrastrukturo.

30.2

Eden od:

¢ Odseljevanje mladega prebivalstva pomeni
zmanj8ano rodnost / staranje prebivalstva.

¢ Zaradi zmanj$anja $tevila prebivalcev bo pri$lo
do ukinitve nekaterih storitev.

¢ Odseljevanije prebivalstva povzroéi opuscanje
kmetijske dejavnosti in s tem manjSo kmetijsko
pridelavo / propad kulturne pokrajine /
zarasc€anje kmetijskih zemljiS¢.

¢ Odseljevanje mladega prebivalstva pomeni
odtegljaj delovne sile industriji, kar zavira njen
razmah in razvoj.

¢ Odseljevanje izobrazenega prebivalstva pomeni
zmanijSanje podjetniskih pobud / zagon
dejavnosti z vi§jo dodano vrednostjo, kar zavira
razvoj teh obmogij.

* Praznjenje naselij privede do manjsih vlaganj v
infrastrukturo.

Skupaj

Zeleznisko omrezje v Sloveniji

31

Odgovori

Dodatna navodila

Eden od:

¢ zaradi goratega / hribovitega / kraskega povrsja
(na SZ in S Slovenije) je gradnja zZeleznic bolj
zahtevna / prezahtevna / drazja

¢ zaradi redkej$e poselitve / odsotnosti vecjih
srediS¢ / odsotnosti naravnih virov je gradnja
ZelezniSkega omreZja ekonomsko neupravi¢ena

* na zascitenih obmocjih gradnja Zeleznic ni
dovoljena

Odgovor mora vsebovati
utemeljitev.

311

¢ pravilna navedba utemeljitve 1

31.2

¢ pravilna navedba utemeljitve 2

Skupaj

Skupno Stevilo to¢k: 50




